



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

# 我市3233名失能群众享受长护险政策红利

## 生活质量得到极大改善和提高

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 李军辉报道)今年“12345”政务服务便民收到了一封特殊的承办单,承办单是这样写的:“姚先生反映,阳信县三慈养老中心康经理,向在不能自理的群众上门提供护理服务,态度严谨,特此表扬,请回复来电人。”

打市长热线的姚先生,是阳信县水落坡人,因患有脑血管疾病生活长期不能自理,唯一的儿子常年在外打工,只剩他和老伴相依为命。2023年8月起,我市开展居民长期护理保险试点,姚先生作为第一批享受人员享受居家上门服务。为老人提供

居家上门服务的就是这里所说的三慈护理站。

护理员们在工作中怀着大爱心提供超出护理范围的贴心服务。失能老人们都亲切地称她们“闺女来了”。这些“闺女”对待老人们也像对待家人一样,除了常态的褥疮护理、理发、洗澡、剪指甲外,还为老人们打扫室内外卫生,其他的医护护理也非常专业到位,得到了被服务人员及家庭的称赞。他们送锦旗、写感谢信和表扬信,像姚先生这样通过打“12345”热线来表扬的,尚属首次。

长期护理保险制度是国家重大

战略制度安排,是应对人口老龄化、维护广大人民群众健康权益的重大民生工程。我市自2017年底探索开展长期护理保险工作,2020年实现了全市职工长护险全覆盖,成为全国49个国家级长护险试点城市之一。

2023年,我市出台了《滨州市开展居民长期护理保险试点工作实施方案》,在惠民县、阳信县开展居民长期护理保险省级试点,探索开展符合我市实际需求的居民长期护理保险工作。我市围绕长护险“保基本、优服务、促发展、可持续”功能定位,坚持第三方上门服务模式。惠民、阳信两个县通过评估纳入定点护理机构16家,其中居

家上门服务机构7家,各护理机构按照标准要求规范服务。

为了让失能群众提升舒适度,定点护理机构为失能人员免费配置统一的床单被罩,并且每月换洗两次。同时,在护理项目上为失能老人增加专业医疗护理按摩推拿项目,促进肢体功能康复,力所能及地为群众提供周到细致的服务,得到了群众的高度认可。

截至今年6月底,两个县区已有3233名失能群众享受到长护险的政策红利,累计享受上门服务61747次,生活质量得到极大改善和提高。

# 追寻红色足迹 感悟党性光辉

## 供销系统举办省市县三级联动主题党日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 朱雅楠报道)近日,山东省供销社、滨州市供销社、邹平市供销社举行“追寻红色足迹 感悟党性光辉”省市县三级联动主题党日活动。

党员们走进好生镇党员教育中心,在范冲淹德育教育基地,涵养为政之德,接受历史教育,坚定理想信念,汲取奋进力量,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。并为第二季度入党的党员,颁发党员政治生日纪念卡,重温入党誓词。

省、市、县三级供销系统党员干部纷纷表示,通过本次主题党日活动,党性经受了锤炼,思想得到了升华,更加坚定了对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,同时增进了感情、密切了联系。在以后的工作中将牢记初心使命,主动担当进取,自觉廉洁奉公,以实际行动树立为民、务实的新时代党员干部形象,为推动供销社工作高质量发展贡献力量。

# 我市多部门联合开展伏季休渔执法座谈会

## 加强伏休监管 维护渔业生产秩序

滨州日报/滨州网讯(记者 马迪 通讯员 鹿凌浩报道)近日,滨州海警局、市海洋发展和渔业局、滨州海事局开展伏季休渔执法座谈会,各单位代表围绕毛虾专项捕捞监管和“三无”快艇整治等热点问题交换意见,共同探讨监管措施。

会后,工作人员共同前往渔港停泊点开展伏季休渔政策宣传活动,为渔民讲解毛虾专项捕

捞政策、海上交通安全等相关知识。执法人员现场向在场渔民发放宣传手册,向渔民阐明伏休政策的严肃性以及违反伏休政策非法捕捞的法律后果。

通过此次执法交流与政策宣传,加强了海警与渔政部门在渔业执法方面的监管合力,同时引导渔民严格遵守伏休管理规定和安全生产各项措施,提高辖区群众守法意识,保障海洋经济长远利益。

# 市城市管理监察支队开展党员“双报到”活动

## 城管进社区 服务促文明

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 王修修报道)近日,市城市管理监察支队在滨城区市中街道光明社区开展党员“双报到”暨“城管进社区”志愿服务活动。

活动中,市城市管理监察支队的党员干部参观了社区党建阵地和城管服务站建设情况,并与群众零距离接触,面对面交流,广泛倾听社区群众意见建议;同时,深入开展了宣讲活动,推动党纪学习教育走深走实。参加活动的

党员干部和社区志愿者还对小区内枯枝落叶、生活垃圾以及楼道堵塞物等进行了全面清理,改善了小区环境卫生秩序。

通过开展此次活动,市城市管理监察支队的党员干部走出单位,走进社区,有力拉近了党员与社区、与群众的距离,真正了解了群众诉求、掌握了基层实际,更通过用真心、真情、真意服务群众,践行了“为人民管理城市”的使命与担当。

# 滨城区文旅系统 党外知识分子联谊会成立

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 荆博 杨涛 郝文斌报道)7月18日,滨城区文旅系统党外知识分子联谊会成立大会召开。全体会员现场投票产生了联谊会第一届组织管理机构,代玉国当选会长。

滨城区文旅系统党外知识分子联谊会的成立,为该区文旅系统党外知识分子更好地发挥作用、实现理想提供了条件,为

会员之间促进交流、增进友谊、共同进步搭建了平台。

滨城区文旅系统党外知识分子联谊会将充分发挥统一战线人才库的作用,积极开展面向基层的社会实践活动以及“文化下乡”志愿服务活动,为保障和改善民生添砖加瓦、献计出力,以更大的智慧和力量助力滨城区经济社会高质量发展。

# 公益课程助力学生 解锁高效阅读新技能

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 马雪蕊报道)近日,由滨州市青少年活动中心组织的为期8周的“专注力提升与镜像阅读”公益课程结束。

课程融合先进的心理学理念,创新性引入“镜像阅读”这一高效阅读技术,通过视觉训练、注意力集中练习及阅读策略指导,全方

位提升学生的专注力与阅读效率。课程吸引了众多家长与学生的积极参与,参与课程的30余名学生阅读速度实现了质的飞跃,平均提升幅度达到了1至10倍不等。学生的阅读理解能力、信息整合能力及学习兴趣等方面也均有显著提升,为他们的学习生涯注入了新的活力与动力。

# 抢抓生产 质量为先



近日,位于邹平市焦桥镇的山东六丰机械工业有限公司,工人们正在为该企业生产的高档精密汽车铝合金轮毂进行品质检测。

近年来,邹平市立足产业优

# 工会送清凉 防暑保安康



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 王学银 李明报道)近日,市总工会在市公用事业服务中心开展“工会送清凉、防暑保安康”活动,组织慰问一线环卫工人,并为他们送上了防暑降温物品。

在新立河公园环卫工人休息室,市总工会慰问组为20余名环卫工人代表送上了洗衣液、沐浴露、绿茶等清凉消暑物品,同时发放了《中华人民共和国工会法》《山东省工会劳动法律监督条例》等普法宣传资料。

入夏以来,持续的高温天气给我市环卫作业带来严峻考验。全体环卫工人不惧高温、勇斗酷暑,始终奋战在环卫保洁工作一线,全力保障了城区市容市貌的干净整洁。被慰问的环卫工人纷纷表示,在社会各界的关心和支持下,他们将持续发扬“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神,为打造洁净美丽的城市环境贡献自己的一份力量。

# 牛肉价格为何持续下跌

## 我市利好政策助力市场重振信心

滨州日报/滨州网记者 时晨 通讯员 王芳

牛肉价格走低,惠及了餐饮行业,特别是自助餐店,牛肉采购一项就能节省不少成本。

消费者和餐饮老板“欢喜”的背后,却是养殖户的心酸,养殖成本高、市场价格低迷,令我市相当多的养殖户陷入了亏损的泥潭。据中国肉类协会测算,目前大约有70%养殖中低端肉牛的场户已经陷入亏损的境地。采访中,一位肉牛养殖户对记者说:“现在一头牛就亏5000元,真是心疼,早知道我宁愿出去打工,也不会养牛。当地养殖户现在基本都在亏损。”

记者在市农业农村局了解到,国家统计局数据显示,全市2024年一季度肉牛存栏32.57万头、出栏18.11万头、牛肉4.04万吨,同比分别增长-14.57%、-8.71%、-8.15%;奶牛存栏1.61万头,同比增长-11.05%。

从主要畜品种生产形势方面分析,肉牛存栏与去年同期相比减少5.36万头,出栏减少1.73万头。目前活牛价格均价逼近24元/公斤,接近肉牛养殖盈亏平衡区间下限。据了解,出现这种状况的主要原因一是进口牛肉低价冲击,进一步压制国内生产积极性。2024年第一季度,全国进口牛肉总量为77万吨,同比增长21.7%。二是市场需求端拉动乏力。餐饮及旅游行业消费提振不及预期,需求疲软。例如,阳信县一季度肉牛存栏16.38万头、出栏9.57万头,同比分别下降15.08%、8.51%。部分专业户、散户为规避养殖风险,出现空栏停养现象;大型养殖企业也减少养殖规模,如阳信县华阳清真肉业有限公司,去年同期肉牛存栏2356头,出栏2827头。目前肉牛存栏869头,出栏1500头。

一季度,全市肉牛生产形势为肉牛存出栏均大幅下降;活牛价格未达到盈亏平衡区间,同比回落14%以上;目前活牛价格虽然持续呈小幅反弹趋势,但与去年同期相比肉牛经济运行有一定差距。另外,通过对生猪、肉牛、肉羊、蛋禽和肉禽5大主要畜品种一季度生产运行情况总结,对比去年同期生产情况分析,肉牛、肉羊经济运行与去年相比基本持平,猪、肉禽经济运行好于去年同期。

## 导致牛肉降价的主要原因

据国家统计局数据显示,1995年以来,在猪牛羊禽四种肉类中,牛肉人均消费量增长速度均位居第二位,而猪肉人均消费量的增长速度最慢。目前,我国已经是全球牛肉消费第二大,仅次于美国。牛肉降价的主要原因还是供给过大导致的。中国肉类协会分析,从国内看,牛肉产量增加偏快。2023年全国牛肉产量753万吨,比农业农村部《肉牛羊肉生产发展五年行动方案(至2025年)》规划的2025年680万吨多73万吨。而存栏量是出栏量的基础。2022年,中国肉牛存栏量已经突破1亿头。加上奶牛加快出栏,直接加大了肉牛市场的供应量,严重供过于求,造成价格持续下行。从外部看,牛肉进口增幅也较大。如阿根廷自2024年1月1日起解除了对7种“受欢迎”部位牛肉的禁令,恢复对华出口等。

随着牛肉价格持续下跌,不少业内人士担忧,这可能会影响产业平稳发展。相关人士提醒,养殖端亏损的加剧必将引发养殖户规模性退出,进而导致未来几年国产牛肉产量下滑,甚至一些地区因为亏损开始宰杀繁育母牛,这将影响未来牛肉产量的稳定。此外,肉牛养殖是乡村振兴的重要抓手,对促进经济社会稳定发展具有十分重要的意义。今年牛肉价格以下降为主,明年可能会继续跳水,但是降幅会逐渐趋缓直至触底。行业盈亏形势的转变,很重要的因素在于肉牛养殖结构的优化和供需适配度的提高。

滨州市农业农村委对此高度重视,积极与中国农业科学院北京畜牧兽医研究所、山东农业科学院畜牧兽医研究所、王中华教授及其团队山东省种公牛站与公司联系并签订了技术合作协议,着重从渤海黑牛新品系的选育、优质高档牛肉生产技术研发、优秀种公牛的培育等方面推进研发。此外,阳信县全面推进人才与肉牛产业的深度融合,与中国农业大学、中国农科院、山东农业大学等高等学府合作,建立中国农业大学(阳信)肉牛研究中心、中国农科院阳信农业物联网技术中心,阳信县人民政府与山东农业大学签订了战略合作框架协议,建立了山东农业大学阳信种养结合循环发展直属实验站,发展重点研制牛副产品深加工熟制品,开展尖端生物技术嫁接和成果转化,研发牛副产品生物科技、生物制药技术,提升牛副产品附加值,与山东省农科院共建阳信肉牛产业技术研究院,推进肉牛产业振兴。

出台政策措施,扶持肉牛种源发展,以市委农办文件制定出台了《2022年全市畜牧业高质量发展方案》,阳信县出台《阳信县“金牛奖”“银牛奖”“铜牛奖”奖励办法》等,市农业农村委出台了《滨州市种业振兴方案》,并同步出台了《滨州市加快推进现代畜牧业发展的意见》,明确了加强畜禽遗传资源保护、开展精准鉴定利用、构建育繁推一体化、加强种业市场监管等畜禽种业创新发展的六大重点任务。厚植优势,完善肉牛保种开发体系,叫响“国字”品牌。选育壮大核心群。提升静态保种能力。开展性能测定和保种场评估。强化品牌培育,延伸产业链条,实施全链提档,培育富民强市特色主导产业。

下一步,我市积极争取产业发展政策,通过实施肉牛提质增效项目、粮改饲项目等方式加大对肉牛养殖户的扶持,保障肉牛产业发展基础;强化科研攻关和肉牛新品系培育,开展地方优势基因研究,推动新品系培育;加强品牌认证与经营,提升保障服务能力,积极做好技术推广应用工作,提高畜牧业品种繁育、饲料配制、生态养殖水平。

# 记者调查

近段时间,牛肉销售价格“跳水”,在批发市场,牛肉的价格甚至更低,跌破30元/斤。几家欢喜几家愁,消费者实现了“牛肉自由”,而养殖户却犯了愁,养殖困局亟待产业破冰。6月,农业农村部办公厅发布了关于稳定肉牛生产发展的通知,通知指出,今年以来,活牛和牛肉价格持续下跌,养殖户普遍亏损,生产经营压力加大。为稳定肉牛基础产能,将落实落细各项支持政策、多措并举保障饲料供给,加大疫病防控力度等,多管齐下或为市场带来新气象。

## 牛肉爱好者喜获“牛肉自由”

近日,记者走访滨州消费市场发现,多家商户所售牛肉的价格已向猪肉价格靠近。业内人士指出,从2023年开始,牛肉价格就已在小幅持续走低,目前已经探至近5年的最低水平。根据农业农村部的监测数据,截至7月17日,全国农产品批发市场牛肉平均价格为60.74元/公斤,与今年1月的80.17元/公斤相比,降幅约24%。

曾经的“奢侈”肉类,如今价格变得越来越亲民,牛肉爱好者纷纷称其为“猝不及防的福音”。热爱健身的小李对记者说:“我已经连续吃了一周的牛腱子了,健身动力更足了。以前我主要吃鸡胸肉和鸡蛋来补充蛋白质,现在趁着牛肉价格低,我买了很多牛排、牛腩、牛腱,囤起来慢慢吃。”家有初中生的市民王先生告诉记者,孩子正在长身体的时候,每天都在家吃饭,尤其爱吃牛肉,如今牛肉价格走低,这无形中给他“解决”了一部分经济压力。一位在南杨大集购买牛肉的市民对记者说:“牛肉的价格几乎和猪肉一样了,最近家里炒菜基本都用牛肉。”

## 一季度全市肉牛存出栏均下降

## 利好政策助力市场重振信心